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Rothermere Leid 
magyar földbirtokos

Itta : Br. Mamuskh József.
Nagyarányú parcellázás folyik 

Érd közelében, s a telepek raja 
keletkezett változatos címeken, 
ahol pár száztól par ezerig tér 
jedő házhelyeket oszlottak ki és 
vásároltak meg. Számítások sze­
rint Érd község hamarosan te­
kintélyes várossá fog fejlődni,

lit vásárolt Bothermere Lord 
is az u n Hamzsabégi erdőben 
20 000 négyszögöl ingatlant, 
amelyből 10.000 négyszögölet 
arra érdemeseknek akar kiosz­
tani, a másik 10 000 ölön pe­
dig kastélyt épit, s ott saját ré­
szére nyaralót akar létesíteni. 
A nemes lo d mind több és 
több szállá! fűződik a magya 
rokhoz, akiket már is szivébe 
fogadott, s úgy látszik az az 
ügy, amelyet kezdetben politikai 
belátásból szolgált, most mar 
szív beli ügye is, amelyet a po­
litikai érdeken túl a szív mele­
gének a lángja is éleszt.

Nem az első ez a mi nagy 
jóakarónk, aki egyszerű érdek­
lődőből a nemzetnek igaz jó 
barátja, együttérző testvére lett. 
Sorsa ez a nagy sziveknek, hogy 
a méltatlanul megbántottál szem­
ben. az érdemetlenül porbasuj- 
tottal szembén rokonszenvet, 
részvétet éreznek, s ez a rész­
vét, sokszor erősebb, sokszor 
értékesebb minden köteléknél, ! 
amely embert embertársához, ; 
barátot baráthoz láncolhat.

A magyar történelem — mint 
egyetlen nemzet történelme sem 
— bővelkedik a fölsorolhatlan 
számú példákban, amikor az 
idegent, akit a véletlen, vagy a 
puszta érdeklődés hozott a ma­
gyar alföld délibábos rónáira, 
valami megmagyarázhatlan va­
rázshatalom úgy szivén talált, 
hogy az innen soha többet el­
szakadni nem tudott.

Nem tudni, mi az, ami meg­
ragadja az idegent, nem tudni, 
mi az, ami szivébe nyilallik és 
végigrezeg a lelkén, amikor a 
pusztába néző magyar pásztort 
iátja, aki órákig bámulja a futó

s ércnél szilárdabban forrasztja 
a nemzet leik* hez Az Ariker- 
schmidtek esete örökké tartó, 
soha ki nem fogyó példa a ma­
gyar történelemie n Északról es 
délről - keletről és nyugatról 
állandóan hömpöivgeti a népek 
hullámzása az emberanyagot, 
akik a Kárpátok medencéjében, 
mini az érc a kohóban eggyé 
olvadnak és eggyé forrnak, mi­
ként a hegyekről lerohanó pa-

hogy Dugovics Titnv. gy Dobó 
István, egyre megy, hogy Zrí­
nyi, vagy Hunyadi Damjaiócs, 
vagy Poltenherg, Petőfi, vagy 
Arany, Vas Gereben, vagy Jókai, 
Rákosi, vagy Herczig, egyfor­
mán magvarok, egyformán érté­
kei és büszke virágai a magyar­
ság élete fájának, - akiket a 
jó szerencsének és a balsorsnak, 
-z örömnek es a szenvedésnek 
közös szálai fűztek össze és for-

Szerdán délután lesz a távozó főispán 
hiicsuüftnepsége

Dr. Tordai Ányos ireálgimnáziumi igazgató tolmá­
csolja Baja város bucsuköszöntését

A bajai városháza talán meg soha 
sem ült bensőségesebb ünnepet, mint 
aminő az lesz, amelyik szerdán dél- : 
után egy szivvel-lélekkel toborozza | 
össze a város törvényhatóságát, a j 
társadalmi „egyesületeket, a nagy- j 
közönséget és Baja város minden í 
hü fiát, akiket ezúttal a tisztelet, a ! 
kötelességérzet, a nemes ragaszkodás i 
érzése vezet arra a helyre, ahol a j 
távozó főispán kezét utoljára meg j 
szoríthatják, megbecsülhetetlenül ér- : 
tékes közéleti tevékenységből fakadó 
sok-sok ajándékát a hala, a szeretet 
őszinte hangján utolszor megkö 
szönhetik.

Jelentőségében és méltóságában 
egészen magában álló ünnepség lesz 
ez, nem hivatalos tényezők irányi 
tása, a város közönségének szive su­
gallta a gondolatát a programmját. 
Mindenki a magáénak vallja a leiké­
ből fakadónak tekinti ezt az ünne­
pet : búcsúzó Isten Hozzád könnyes 
köszönet és hálás emlékezés akar ez 
lenni annak a férfiúnak a számára, 
aki nyolc esztendős szeplőtelenül 
ideális, értékében megbecsülhetetlen

az értekezlet, melynek keretében 
szombaton este a társadalmi egyesü­
letek elhatározták Bisztray Balku 
Gyula főispán köszöntését. A Kaszi­
nóban dr. Makray László elnök 
vezetésével tárgyaltak az egyesületek 
kiküldöttei és ott megállapodlak ab 

I bau, hogy dr Tordai Ányos reál- 
; gimnáziumi igazgatói — mint aki 
I erre mindenképen a leghivatottabb 
i — kérik fel a bucsuküszüntőre.

Dr Tordai Ányosnak jut tehát a 
megtisztelő bizalom feladata, hogy 
a város szivét megszólaltassa, nem 

j mint rendjének reprezentáns képvi­
selője, nem mint a tör vényhal ósági 
bizottság tagja, megszólaltassa mint 
érző, nemesen gondolkozó ember, 
aki teljes értékében ismerte és meg­
becsülte Bisztray Balku Gyulát, a 
közéleti tevékenység puritán, nagy­
szerű jellemű vezéremberét.

A reálgimnázium általánosan tűz­
tek és népszerű igazgatójának jutott 
a szép feladat, hogy Baja város
közönségének egészen kivételes, 
őszinte és meleg báláját, fájdalmas 
sajnálkozó bucsuzását tolmácsolja

lévé- 
város 

is jóleső

lakok is elvegyülnek a Duna | ra-ztottak lélekben és érzésvi- 
szöke fodrai közölt, s lesz be­
lőlük a magyar Alföldnek csen­
des, nagy folyója.

így vegyülnek a nemzettestbe 
és izmositják a magyarság fáját 
azok, akiket ezen az országúton 
vezet keresztül az élet. Mindegy, 
hogy honnan jött, m ndegy, 
hogy kinek hívják, egyre megy,

Hígban eggyé.
Adja Isten, — teljesedjék be 

ez a sors a na y Lordon, a mi 
önzetlen és immár szivbeli ba­
rátunkon is, aki ivott a magyar 
lélek forrásaiból, s sz ve megtelt 
megbecsüléssel és szeretettel egy 
igazságtalanul sújtott, méltatla­
nul szenvedő nemzet irányában.

fcllcgct, vagy ínélahlisan sir a I önzetlenségében felülmúlhatatlan nagy j olyan hűen, olyan kifejezően, ahogy 
furulyaszó mellett Nem tudni, ! és küzdelmes közéleti tévékenység 
miért van oly varázslatos ereje ! után elhagyja felelőséggel teljes

a prog-

az egyedül csak a távozó 
nak szólhat.

főispán­

én a ltun kat elvégezni és a főispán, 
aki i(ti. el egy évtized lelkes 
kény Régében forrott össze a 
szívevei, bizonyosan maga 
örömmel fogadja a választást.

Hasonló alkalmakkor a múltban 
Bajm nem rendeztek ünnepséget, 
1' u -id azonban a város közönségé­
nek egyenes ohajara történik ez, 
mert érzi többel, nagyobbal tartozik 
s a közönség nem akar adós ma­
radni éppen azzal szemben, akinek 
tevékenységét szívesen értékelte.

A szerdai ünnepség színhelye a 
varoshaza. A főispán h ivatalos te­
vékenysége ehhez a helyhez fűződik 
s az ünnepség hangulatát is a köz­
gyűlési terem a leghivatoitab kife­
jezni.

Délután 6 órakor kezdődik az ün­
nepség, a köszönő búcsúzó beszéden 
kívül a dalárdák éneke al 
rammban.

Meghívót az ünnepségre nem kül­
denek, mert hiszen ez az ünnep 
mindenkié, mindenkinek joga van 
azon megjelenni és a jó érzés, a 
megbecsülés kell, hogy figyelmező 
hívás legyen mindenki számára.

Különben is a meghívók szétkül­
désé azonkívül, hogy roppant körül­
ményes lenne és minden vigyázat 
mellett is érzékenységre adhatna 
okot, az ünnepség meghittségét, szép­
ségét rontaná, az lesz ott, aki szíve­
sen és magától, nem felszólításra, a 
szive sugallatára jön, hogy köszö­
netében a távozó főispánnak még- 
eg> szer a nemes, az őszinte tisztelet 
és szeretet sugarát adja.

A városháza ünnepségét este 8 
órakor a Központiban társas vacsora 
követi. Meghívót erre sem becsáta- 
nak ki, mindenki szamára szól, azon­
ban a résztvenni akarók jól teszik 
ha valamelyik egyesületnél bejelentik 
szándékukat, már csak a helyük 
biztosítására is. A vacsora ára bor­
ral együtt 2,4() p.

A vacsorán valamennyi egyesület 
képviselője egypár szavas köszöntő­
ben szól a főispánhoz. Amint érte­
sülünk a Nemzeti kaszinót dr Fehér- 
váry Dezső, a Tóth Kálmán Polgári 
Kaszinót Amler Antal ny. főigaz­
gató, az Ipartestületet Tomasich 
Gyula a Kereskedelmi Kaszinót dr.' 
Kischoff Béla búcsúztatja. Az ide­
vonatkozó részletes programot hol­
nap közöljük, hogy a közönség tel-

: jesen tájékozott legyen annak mm- 
A megbízatás méltó tolmácsolom den részlete felöl, mert amint jelez-

-OJ-------  ----------, | „ . ált, nála ékesebben, igazábban, j tűk a város hivatalos meghívást
hogy rabjává teszi az idegent, i polgárának eszméjét dokumentálta az emberiebben más aligha tudta volna nem bocsát ki,

a nyílt tekintetnek, a 
sun zengő egyszerű

dallamo-
szónak,

méltósága tövises útját. 
Úgyszólván a város
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látás

megkönnyíti a munkát
Régen tudott dolog, hogy a vakok 

könnyen megtanulják az írógép ke­
zelését s biztosabban dolgoznak rajta 
sok látónál, mert a látás hiánya 
kényszeríti őket, hogy a billentyűk 
helyét útjaikkal pontosan rögzítsék. 
Újabban a szakoktatás is úgy ta- 
nitja a látókat is gépírásra, hogy a 
billentyűkre irt betűket nem szabad 
nézniük s igy az u. n. vak írással 
sokkal jobb eredményeket érnek el.

A düsseldorfi Egyesült Acélművek 
most érdekes kísérletek során szá­
mos oly munkarészletet mutattak ki, 
melyeknél a gépek kiszolgálását a 
a gyorsan mozgó anyagok szemlé­
lése nehezebbé teszi, mint ha azt a 
szem használata nélkül csinálják. 
Különösen szalmakötélfonó gépek ke­
zelésénél, kiszolgálásánál tapasztalták 
ezt. Az ezzel dolgozó munkásnők 
10 százalékkal többet termeltek, ha 
szemüket át nem latszó fekete szem­
üveggel fedték be. Ez persze nem­
csak a termelés fokozását, de a 
munka megkönnyi lését is jelenti. 
Mennyivel kedvezőbb az eset vak 
munkással, akinél a látást nem kell 
mesterséges eszközökkel kikapcsolni 
s azért ahol csak lehet, szívesen 
alkalmaznak vak munkást.

Iskola és egészségvéde­
lem Szentistvánon

Azt hihetné az ember, hogy egy 
olyan kulturvárosban, mint a mi 
iskolákkal bőségesen elhalmozott va­
rosunkban — ahol különben eleg 
gyakran hallani üdvös egészségügyi 
tervekről, szép elgondolásokról — 
talán elő sem fordulhat olyan Bal­
kánra emlékeztető helyzet, mint a 
kirívó szentistváni iskola esete. Az 
a megállapítás, hogy az egészség 
mindenek előtt való, elvitathatatlan. 
Féltve őrzött kincse ez mindnyá­
junknak. De vájjon elmondnatóe a 
szentistváni iskolákról, ,hogy azok a 
közegészséget csak parányilag is 
szolgálhatják, ahol 80 es egynéhány 
apró, szervezetében fejlődést köve­
telő iskolásgyermeket zsúfolnak össze 
délelőtt-délután váltakozva egy egy 
rossz világitásu, méreteiben szűk 
helyiségbe. A terem befogadóképes­
sege legfeljebb 35—40 tanuló lét­
számának felelne meg, holott kétszer 
ekkora tömeg szorong a bűzös, 
egészségtelen levegőjű falak között. 
Csodáé, ha ilyen, körülmények között 
betegség, járvány üti fel a fejét a 
jobb sor sra érdemes kicsinyek között?

Hogyan folyhat ott zavartalanul 
az oktatás ? A palatáblát, irkát jóle­
het egymás hátán helyezik el hasz­
nálat alatt, hogy jusson is, maradjon

szám.
usn c::.

helyből. Ve!lelje, e az
egészségügyi felelősséget a bekövet­
kezhető bajokért az iskolafenntartó ?

Pedig a bajon nem is volna túl­
ságosan nehéz segíteni. A szűk te­
remre tulszabott létszámot kellene 
csak megosztani. Csupán egy uj 
tanerő alkalmazását jelentené a ba­
jon való segítés, Pedig az oltani 
tarthatatlan iskol viszonyokon vál­
toztatni keli sürgősen, amig nem késő. 
Szentistvánnak a legégetőbb kérdése 
volna a mai igényeknek és a higiéniai

i követelményeknek megfelelő iskola 
építése, amit most pillanatnyilag 
különféle helyiségek toklozgatásával 

I és átalakításával oldanak meg. Azón-

m tel m.
g&a&gft ...‘

ban a két és félszáz ovodakütclcs i — A giíTinázitiiTi Vcnl Santla-ja-
A mai nappal a Ciszterci Rend ba­
jai 111. Béla reálgimnáziuma is meg­
kezdette iskola esztendejét. Az ü > -

Hiába várják a csaló- j ncpélyes Ve ni Sarcles misét v-sár
b

megfelelő elhelyezéséről és oktatásé 
ról az átcsatolás óta eltelt egy esz­
tendő alatt sem sikerült még mindig 
gondoskodni 
dotl szeritistvaniak a magasabbrendü 
egység előnyeit, Ígért áldásait, nehe­
zen er el hozzájok.
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Bácsbodrog vármegye Hz községében nincs
ovoda

Ezek közülBácsbodrog vármegyének összesen | gyében 64. 
15 községében 18 ovoda van. Ezek 
közül községi 7, r. k. jellegű 10.
Három községben, Bácsbokodon,
Garan es Vaskuton két-két ovoda 
van. Nincsen ovoda l ': községben.
Egy községben, Felsőszentivánon 
nyári menedékház van.

Továbbképzőiskola van a várme-

általános
lovábbképvő iskola 30, gazdasági 
továbbképző 27, iparostanonciskola 7.

Az 1930—31. tanévben az általá­
nos továbbképző iskolába járt 517, 
a gazdasági továbbképző iskolába 
: 363, az iparostanonciskolába 216, 
továbbképző iskolába utalt tanköteles.

Matuska Sziiveszier a biatorbágyi merény­
let gyanúsítottja is megsebesült a 

robbanásnál

l reszt er 39 érés 
í A bécsi rendör-

A biatorbágyi merénylet gyanújával letartóztatott Matuska 
i Szilveszter 39 éves bécsi lakosról szenzációs dolgok derültek ki, s 

azok érdekes fordulatot jelentenek a nyomozó hatóságok számára 
A főkapitányság közölte a bécsi rendőrigazgatősággal, hogy a 

biatorbág ki merénylet tettességével Matuska A: 
magyar állampolgár, bécsi kereskedő gyanúsíthat 
igazgatóságon Matuskát előállították és kihallgatták. Matuska 
tagadta a vádat és azt mondotta, hogy maya is a szerencsétlenül 
járt vonaton utazott, az egyik kocsival lezuhant, kisebb mértékben 
megsebesült és a kocsi ablakán mászott ki.

-—- Megállapítást nyert, hogy Matuska ez év Julius hónapja 
ban 10 kilogramm ekrazitot, több gyutacsot és gyujtótöltényt vásá 
volt, állítólag azért, hogy ezzel egy gyárkéményt döntsön le. Erre 
azonban nem került sor és a robbanóanyagot, állítása szerint, 
eldobta.

Miután más gyanuokok is felmerültek ellene, a bécsi rendőr­
ség Matuskát letartóztatta és az ottani ügyészségnek jelentést telt. 
A budapesti rendőrség egyik tisztviselője az üggyel kapcsolatban 
már Becsben tartózkodik.

Megállapították, hogy Matuska Szilveszter valóban 
sebesültek között. A mentok listáján szerepel a neve 
mellé a következők vannak feljegyezve :

„Matuska Szilveszter, 39 éves, csantavéri születésű, 
társasági igazgató, lakik Wien, Hofgasse, 9. Jobb arcán 
kán horzsolások . . .“

Ennyit mond a feljegyzés, de az orvosok még emlékeznek, 
hogy Matuska azt mondta : az első kocsiban utazott és akkor 
sebesült meg, amikor kimászott a romok alól.

Wall dr. udvari tanácsos, a bécsi rendőrség bűnügyi osztá­
lyának főnöki jelentést is tett Matuska Szilveszter letartóztatásáról 

-4* ügy további fejleményeit izgalmas érdeklődéssel várja az 
egész világsajtó.

volt a 
és neve

részvény­
es nya-

nap reggel 8 órakor a belvárosi pe 
! bánia templomában dr. lOidai 
; Ányos igazgató h-v/lőnök mondotta.
I A mise alatt az ifjúság énekkara
■ közreműködött végezetül több száz
i növendék ajkán szívhez szólóan, 

felcsendült a magyar Himnusz.
I Ezután az ifjúság tanárai vezető 
i sével az iskolába vonult s a meg- 
j hatalmasodott nagy intézet ismerős 
! örömmel üdvözölte visszatérő íiait.
: — Meghívó. A Magyar Asszo-
j nyok Nemzeti Szövetségének bajai_
■ csoportja 1931. október 25 én del • 
i man 4 órai kezdettel tisztújító évi

rendes közgyűlést tart, melyre az 
egyesület tagjait és jóakaró baratait 

i tisztelettel meghívja az Elnökség. 
Tárgysorozat : 1. Hiszekegy. Énekli : 
a közönség. 2. Elnöki megnyitó. 
Mondja : Major József né. 3 Titkári 
jelentés Tartja: Szilágyi János. 4. 
Pénztári jelentés Mondja : Rónai
Péterné. 5. A tisztujitás megejtése.

: 6 Az uj elnök beszede. 7. A nép­
konyha felaliitásának megbeszélése. 
8. Hymnus. Énekli: A közönség. 
Esetleges indítványok a közgyűlést 
megelőzőleg hét nappal Szilágyi

I Janos tanárnál (Czirfusz-u. 13 alatt)
1 jelentendő!? be.

— Uj Edófsíiszí Bácsalmáson.
Christ Bela Kiskunhalasi a áthelyezett 

j adólutiszt helyébe a ni. kir. pénzügy- 
1 miniszter Pataki Ka1 mán 1. oszt.
I adótisztet helyezte Orosházáról Bács- 
I almásra, aki hivatalát cl is foglalta.

— Regösók iáján. Az Ipartestü- 
I lei színháztermében zajlott le vasár- 
j nap este a regősök műsoros estje.
: Egyszer már volt szerencsénk hal- 
1 lani őket tavasszal. Műsorukon vál- 
‘ takozva szerepeltek prológusok, sza- 
! valatok, énekszámok, lant és tárogató 
j kísérettel. Nagy sikert arattak a 
j négyszólamú énekeikkel és Lugosi 

tárogató szólóival. Énekeikből és 
I muzsikájukból a magyar szív fáj- 
í dalma és öröme szók.

— Pénzügyi kinevezések és 
átnevezések. A m. kir. pénzügy 
miniszter Konkoly István pü. iroda 

j s. tisztet pú. számtisztté nevezte ki 
j és szolgálattételre a központi dij és 
i illetékkiszabási hivatalhoz osztotta 

be. — Schihta Dezső pü. fogalmazót 
; pedig a szekszárdi kir. adóhivataltól 
j bajai m. kir. pü. igazgatósághoz he- 
- lyezte át. — Hangya Pál bajai és I Orbán Ferenc bácsalmási malom- 
: ellenőröket kölcsönösen áthelyezte.
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STANDOD vagy TELEFONGYÁR! hálózati Európavevő rádió
hangszóróval részletre naponta 24 fillér gmr

Az amerikai közvélemény is egyetért az 
európai adósságok üsszlllitssávai

— Egy polgárista kerékpár 
balesete. Csütörtökön reggel köny- 
nyen végzetessé válható szerencsét­
lenség történt Bácsalmáson. Tóth 
Kálmán 1. o. polgárista tanuló, mint

r• tn,'ian ''.an lznrp!zitórnn i rvpirp 7p* *lillOUVH .Mf , .. W . .............. O J   ------

Tataházáról az almás! állami iskolába 
A Kossuth utcában gépe megcsúszott 
és a fiú széles Ívben repült le a 
kerékpárról. A szerencsétlenül j irt 
fiú egy kőrakásra zuhant Súlyos 
sérüléseivel dr Goschy Ferenc járási 
tiszti főorvoshoz vittek, aki megálla­
pította, hogy a zuzódásokon kívül 
balkönyöke, orsó és singcsön ja ki­
ficamodott. Az iziilet helyreigazítása 
után a diakot vissza vitték tataházai 
lakására atyjához Tóth Andráshoz. 
Állapota azóta ismét helyreállt.

— Budapestre jöttek az ide­
genforgalmi irodák vezetői. Az
Országos Magyar Idegenforgalmi Ta­
nács meghívására számos nagy 
európai idegen forgalmi iroda kikül­
döttei érkeztek Budapestre, ami a 
magyar főváros-- illetve Magyaror­
szág nemzetközi idegenforgalmi kap­
csolatainak újabb kiszélesítését ja 
jenti. A vendégek szombaton este 
fel tiz órakor érkeztek meg és részt 
vettek a magyarországi tanulmány- 
utón. A tanulmányi csoport három 
napon at marad Budapesten.

üHMHiH I

1931. Október hó ! 4 én szerdán 
1931. Október 15 ért, csütörtökön 
délután 6 és este fél 9 órakor

Emberek I
aki katona volt, vagy akineki 
valakije katona volt az anyák, 
az apák, a feleségek, a meny­
asszonyok, akik hozzátarto 
zóik sorsát a nagy világégés-1 
ben aggódva követték. AI 
világháború hű tükrét, e | 
történelem nagy drámáját $ 
láthatjuk a

NYUGATI
FRONTOT

(Westfront) cirnii magasztos, 
fenséges hangos filmen. E 
filmhez hasonlót még nem

Ezt mindenkinek látnia kell!

A magyar prológust mondja: 
vitéz Garamszeghy Sándor 
a Nemzeti Színház művésze

Az a bizonytalanság, amely Honná n- k az Amerikával szem- 
ben fennálló európai adósságok kérdéséin n elfoglalt álláspontja 
tekintet ében uralkodott, a péntek éjiszaka megjelent nagy fontosságú 
nyilatkozat^ nyomán eloszlott. A F hér Ház ebben tudatja, hogy az 
Egyesült, államok nem ragaszkodnak az európai fizetéseknek az

?, hacsak az 
önként eleget

egy esztendős moratorium után való újra felvételéin
hogyadós nemzetek nincsenek abban a helyzetben, 

t egy evek köt el eze fiségeik nek.
Ezzel kapcsolatban híre járt, hogy 11,over elnök ezidöszenut 

azon van, hogy a szenátorok és képviselők nézeteit megtudja, az 
európai államok kölcsönétnek hosszúlejáratúvá való átalakítása 
kérdésében.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a kongresszus is és az \ 
amerikai közvélemény is egyetért mind az adósságok leszállításával, I 
mind a kölcsönök fundálásával, ha ezt a kérdést össze lehet kap- i 
csalni az európai államok szárazföldi és tengerészeti lefegyverzésé- | 
vei, illetve meghatározandó fegyverkezési szünetnek kérdésével.

A New gór ki Times párisi tudósítója szerint havainak az 
programmja, hogy Hoovernek az adósságok 60 százalékos 
fegyverkezések 25 százalékos leszállítását fogja javasolni.

dezett versenyen 1.) v. Kibányi Bal 
157, 2.) Köves Benedek 153 3.) 
1 óth Béla 137 egységgel.

Leventék között 1) R:ttg isser Ist­
ván, B.ácsbor,-ód 174, 2) P u’--uvits 
József Mát étel ke 161, 3) Onódi 
Mihály Baja I..9, 4) Kancsár László 
Baja 157, 5) Világos István Borota 
150 egységgel.

I A csapatversenyben: versenyen 
I kívül Haja 766 ;

--- Franciaországban sgytniiliő frj«á# matt megölt egy
a ünánkaitéiküii. Hiúm szocialista öltőgiS családéi. Kisen v egyik 
pártvezér a Popuiaire ban egymillióra \ borpincéjében a must erjedése által 
becsüli a franciaországi munkanélkü- 1 okozott gazok egy öttagú családot 
liek számat es felveti a kérdést, megöltek. A segítségükre siető szom- 
hogy a kormánv minő intézkedéseket |- szedők közül ketten szintén olyan 
szándékozik tenni ennek az állapot- j súlyos gázmérgezést szenvedtek, 
nak az orvoslására. hogy haldokolva szállítottak .őket a

dől i ko,hazba-

1) Vaskút 704, 2)
! :x* hc'.elire 093, 3; Ikret gáz--mtó
! *‘S2, 4) Mélykút 503 egységgel.

A bajai leventék igen szépen lőt- 
í telt es nagyon biztató formában 

vannak. A vármegyei kürtöt Vaskút 
j nyerte. Megérdemelte.

Mivel a bajai leventék külön ver- 
j sei yeztek, az egyéni eredményeket 
j adományok réven lehetett némi dija- 
i zásban részesíteni O lódi Mihály 

és a 1 c‘r- Gu.iczhk Kálmán apátplébános ur 
! által adott arany kézelőgombot, Kan- 
j csár László Gebhardt Dezső ur által 
I adományozott ezüst öngyújtót, Mor- 
! mer Ferenc ur 5 P ős adományát 
j Patzl S mdor nyerte.

A 1 est nevelési Vezetőség ezúton 
I mond szives köszönetét a szives 
i adományukért.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal veietfl 

DR. MflMüSICH 5Ó2JE?
— KstiryofMbóí 5 2 millió

lár YántíJíClf tovább. Newyorkba j 
tegnap 5.2 millió dollár értékű arany ' 
érkezett. Ezzel szemben 41 millió ; 
értékű aranyat szállították francia- ! 
országba, 3 milliót Hollandiába, 2 j 
milliót Belgiumba és 60í 0.000 dől- j 
lárt Mexikóba. Ugyanekkor 22,4 : 
millió dollár értékű aranyat írtak át ; 
idegen számlára. A hét folyamán 
19 5 millió dollár értékű aranyat ; 
veszítettek és ebből 57 millió dollárt • 
Franciaország, 7 et Svájc, 1 79 millió : 
dollár énékü aranyat pedig Hullán 
dia kapott.

— SsBnőben a? - almás! vér 
hssjársáity. Megírtuk már, hogy ;

Aranyai, arany pénzeket, aranyról xi- 
logsédulét magas áron veszek

Batsányi órás-ékszerész
Plébánia tereplom mellett.

Nagy raktár érákban ékszerekben és 
dísztárgyakban. Olcsó árak III 

Saját árajaritd és é-merkéscitö műhely
’ '" <■ *■ •» .->■ ' t;f «íz 'ys 'i

stmsrrüiiBEii;

COBS©

tjármeyyei levente céiiősőverseny 
V3ÍÜU19R.

; Vasárnap d. c. céllövő versenyt
I rendezett a Test Felügyelő ;ég Vas-
: kivon. A versenyen vármegye győz
I tes járási csapatok vettek részi. A
j versenyen jelen volt a Kér. Test.
j Felügyelőség helyettese, Lestyán
i János alezredes a vármegyétől, Zsig-
I mond főszolgabíró és még számosán, 

sok súlyos beteg közül senki se halt , ... . ,
0 j A verseny altalaban nagy érdeklő-

I dés mellett folyt le. Csak egy kis
j li ba csúszott bele, ugyanis mig a
j vármegyei leventék igen szép d:jakat
; kaptak, addig az igen sz-pen sze-

fzeptember hónapban Bácsalmáson 
a Kossuth és Magyar utcák elhatá­
rolt részén veszedelmes vérhasjár- 
vány dühöngött. Heteken keresztül 
szinte minden házon kinn volt a 
piros cédula. Az elővigyázatos orvosi 
intézkedéseknek köszönhető, hogy a

meg, sót n járvány az elmúlt héten 
szinte teljesen megszűnt.

— Emésztési gyengeség, vér
szegénység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiütések, kelé 
sek, furunkulusok eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József" keserű- 
viz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. Az orvosi Uido- 
mány számvs vezérférfia meggyőző­
dött arról, hogy a valódi Ferenc 
JŐZSef viz hatása mindig kitünően 
beválik. A Ferenc József keserüviz
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

j replő hajai leventék éppen csak ér 
meket kaptak. Ez kicsit nem volt helyes, 
de nem baj. Baja leventéi megmutatták, 
hogy igy is tudnak és ezért dicsé­
retet érdemel minden egyes tagja, 
ez helyes felfogás tőlük, meg lesz 
ennek is majd a jutalma az országos 
versenyen, ha ilyen szépen szerepel 
nek mint Vaskuton.

Egyébként részletes eredmények a 
következők: Oktatók részére ren­

1931. október 13-án, vasárnap
délután fél 4, 6 és este fel 9-kor

Szenzációs újdonság.

LANGÖLŐ
TENGER

Kalandos lilQiregény 3 részben, 
18 felvonásban.

Irta: Manfréd Noa
I. rész

Ä kétgarasDS operett
6 felv ;nás.

II. rész
Ä moiolynálküli ország

6 felvonás.
III. rész.

Ä bímgalővi éjtszaka
6 teh óriás.

Mindhárom r„-< : egv előadásban. 

Főszerepekben :
Jack Trevor, Marietta Mellner, 
Siegfried Arno, Fenyő Emil.

Tekintette! a film 
lilére, kiférő

burletzk ét híradó

naty terjedel- 
müsor e^y

. Olcsó helyárak Olcsó helyárak



4. BAJAI ÚJSÁG 1931 október 13.

Apró hirdetések. Elad©
1$ szeli, 60 f„ minden további szó 1 f

Szerénylgéityfl 28 éves asszony 
magános nőhöz vagy kisebb családhoz 
házvezetőnőnek elmenne cimc a 
kiadóban.

Ügyes fiatalember bútorok eladá­
sára sürgősen kerestetik. Baja, Maj­
náid u. 4.

Fűszer vegyeskereskedésem átadó, 
esetleg házzal együtt eladó. Cim a 
kiadóban

Kiadó lakás, Flórián-Utca 23. sz. 
alatt egy udvari 2 szobás lakás a 
hozzávaló mellékhelyiségekkel kiadó.

Kitűnő rövidzongora bérbeadó. 
Erzsébet királyné utca 22.

Bajuszonlistvánon egy modernül épí­
tett ház 30 évig adómentes, Rákóczy 
ut 283 szám alatt. — Ugyanott 23 
holdas tanya és 5 hold elsőrendű 
fajszökő épülettel, valamint egy 

szeszfőzde eladó

Feltűnő olcsó!
Fehér

mestiőáSivÉny
P. 5.50. 

UTRY PÁL FIAI.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
o Telefon : 280. o

Kávéházi márványasztal, márvány­
mosdó fodrászüzletek részére, vásári 
ládák, lisztes és zabos ládák, szoba 
klozet, fiókos fali állvány, gázlámpák, 
bútorok, porcellánok, nippek, minden­
nemű háztartási cikk, ruha, fehér­
nemű, könyvek, végeladás utján 
eladatnak. Baja, Hajnald-utca 4. sz. 

Plébániával szemben.

Gyümölcsfák, ró­
zsák, díszcserjék, 

örökzöldek
árusítása Cseprcgi Márton nyug. 
állami tanitoképzőirtézeti kertésznél
„Flóra * kert Baja,

H IRDEIfEN
a BAJAI UJJÁG-ban.

jMcíséfetet tort]
! reggel fél 8 óráig és |

vasárnap u. u. nyitva
október 12 tói okt. 19 ig

Lovssy Ödön 
tír. Gelringer János j

gyógyszertára.

Saját gyártmányú
angol csőágy, 

szekrényes ágy, 
tábori ágy
olcsón

UTRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon : 280.

VARRÓGÉP
JAVÍTÁS
SZAKSZERŰEN 

GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉ.SZV. TARS.
Erzsébet királyné-u. 10.

mmvmmmmrmtiwmm/ff/um

Bá nffyhunyadi

szakácsfüzetek
I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Télire való befőzések,

III. t. Pecsenyék, Körítések.
IV. f. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. I. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
Vili. f. Levesbevalók, levesek. 

IX. f. Felfújtak.
X. f. Torták.

II

XI. füzet. Francia konyha.
XII. f. Vendéglátás.
XIII. f. Rögtönzött ételek.
XIV. f. ízes falatok.
XV. f. A gyermekek étrendje

XVi f. Újabb torták.
XVII. f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért Icagshatö

ÍZ „UilÉlet“ R.-T. könyv- és papirkereibedéiében 
Bajén, Gróf Zichy Sddog-tér 8

Vadászok figyelmébe
ajánljuk jól felszerelt raktárunkat, 

fegyverek, kész töltények, üres 
hüvelyek, serét, fojtások és az 

összes vadászfelszerelések
I ego i esőbb besy erzési forrása:

i m m E.ai,
KÄBSS?3v - V r&SSL'ZZ' iááS" Í32HSl III 11 FII ■■düMIIIlHI III IMIIIlllllll —"■■■■! ■BiUf *

Fűzik, haskötők, 

melltartóig 
hariSEwatart#^

mérték után es készen

kedvező fizetési feltételekkel

Eliásné Jakab Eszti
fűzőkészitönéi.

(Uránia mozi melleit.)

©TEL

AG YSZ A LB.ODA
1 perc a Keleti pályaudvartól.

Ili

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
I hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű

: olcsó étteremmel. :—:
1 A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

; BKEVtejne ■jnKmaarnamaz/ a--. » sxaiaammmauBmmsomeasmmmmmaan—

Legolcsóbb forrás

Nyomatott az ,UJ ÉLEIT, r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Baján az Uj Elet r.-t. papiriizlete


